

Депутат Госдумы РФ от КПРФ Павел Дорохин, который баллотируется в губернаторы Тюменской области, может быть снят с предвыборной дистанции из-за того, что скрыл от избирательной комиссии судимость.



Как передает корреспондент Znak.com, несколько часов назад по уральскому времени о судимости кандидата, будучи на молодежном форуме Селигер, заявил председатель ЦИК РФ Владимир Чуров в эфире канала «Россия 24».

«Подтвердилась скрытая судимость у кандидата в губернаторы Тюменской области. Это Павел Сергеевич Дорохин, выдвинутый от парламентской партии, – заявил глава ЦИК. – Он сумел собрать подписи муниципальных депутатов, был зарегистрирован. Но, по имеющимся у нас данным, скрыл судимость».

Получить комментарий господина Дорохина в эти часы не удалось, его мобильный недоступен. В Тюменском облизбиркоме также не смогли прояснить ситуацию. Секретарь облизбиркома Андрей Николаев, такой информации пока у него нет. На вопрос о том, может ли вестись проверка в отношении уже зарегистрированного кандидата, он ответил, что проверка вестись может. «Вполне возможно, что в ЦИКе знают нечто такое, чего пока мы не знаем», – сказал Николаев.

О предвыборных проблемах Дорохина ничего пока не знают его соратники по партии КПРФ в отделениях Югры и Тюменской области. Лидер тюменских коммунистов Тамара Казанцева отказалась комментировать этот вопрос, а Виктор Валеев сказал Znak.com, что ничего не знает про это.

Пока непонятно, будет ли лишен Дорохин права избираться и как это будет происходить процедурно. Согласно избирательному законодательству РФ, регистрация кандидата, скрывшего свою судимость, может быть отменена судом по заявлению зарегистрировавшей кандидата избирательной комиссии или кандидата, зарегистрированного по тому же избирательному округу. Если это так, то пока не ясно, кто из трех оставшихся кандидатов в губернаторы обратится с соответствующим иском в суд. Напомним, 7 августа Тюменский облизбирком зарегистрировал последнего кандидата в губернаторы – врио главы области Владимира Якушева («Единая Россия»), до этого право участвовать в выборах получили Владимир Пискайкин из «Справедливой России», Павел Дорохин от КПРФ и Михаил Селюков из ЛДПР. Нельзя исключать, что в суд не будет обращаться никто из них. Тогда формально Дорохин сможет участвовать в выборах с клеймом – «судимый», что, конечно же, может сказаться на репутации КПРФ.

Выборы губернатора Тюменской области, которые пройдут 14 сентября и ранее считались лишенными какой-либо интриги, теперь, безусловно, приобретают остроту. С другой точки зрения, выборы становятся еще более скучными, так как число претендентов на пост губернатора (даже принимая во внимание участие в них представителей лояльных Кремлю якобы оппозиционных партий) уменьшилось.

Отметим также, что заявление господина Чурова чревато для Дорохина потерей мандата депутата Госдумы РФ (прошел от Свердловской области), если предположить, что найдется желающий, который может оспорить законность его избрания в российский парламент. Между тем, как заявил Znak.com первый секретарь свердловского обкома КПРФ Александр Ивачев, вопрос о дальнейшей работе Дорохина в Госдуме лежит в компетенции ЦК и лично лидера партии Геннадия Зюганова.

Без ответа пока остаются два вопроса: первый, как Павел Дорохин (если Чуров ничего не напутал), скрыв судимость, смог пройти «отсев» на выборах в Госдуму РФ, второй – какого качества Тюменский облизбирком проводил проверку этого кандидата, выдав ему «мандат» для участия в выборах губернатора.

{youtube}ST5AbAtKGRg{/youtube}

Источник: Znak.com